FORTIN DE SAN JUAN DE LA CRUZ
SAN JUAN DE LA CRUZ FORT

Conocido como el Cariuelo, este pequefio
fortin de mamposteria fue construido entre
1647 y 1660 al sur de Isla de Cabras. Sirvio
de apoyo al fuerte San Felipe del Morro al
proveer fuego cruzado contra buques que
intentaban entrar a la bahia. En 1935 el
Cuerpo de Ingenieros de los Estados Unidos
rellen6 sus alrededores, uniéndolo a Isla de
Cabras. Bajo custodia del Servicio Nacional
de Parques de los Estados Unidos, el fortin
fue clausurado en la década del 1980 para
evitar el vandalismo y su interior se rellend
de arena, medida reversible de conservacion
acorde a los estandares del Secretario de lo
Interior. En el 2012 el Servicio Nacional de
Parques comenzo trabajos de rehabilitacion
del fortin. En el 1983, el Cafuelo fue
designado Patrimonio Mundial (UNESCO)
como parte del Sitio Histérico Nacional de
San Juan.
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Known as EI Cariuelo, this small masonry fort
was built between 1647 and 1660 to the
south of Isla de Cabras. It supported Fort San
Felipe del Morro by providing crossfire on
enemy ships trying to enter the harbor. In
1935, the U.S. Corps of Engineers filled the
area around the fort, connecting it with Isla de
Cabras. In the 1980s, as custodian of the
site, the National Park Service closed the
entrance to avoid vandalism, filling its interior

ith sand, a fully reversible measure
following the Secretary of the Interior’s
Standards. In 2012, the National Park
Service began the rehabilitation of the fort. In
1983, as part of the San Juan National

BATERIA Y POLVORIN DE SANTA
ELENA Y SU CUERPO DE GUARDIA

SANTA ELENA BATTERY AND

POWDER HOUSE

Localizado en el extremo noroeste del
Barrio Ballaja, este iento de

Located at the northwest end of Ballaja Ward,

artilleria contaba con su Cuerpo de Guardia,
edificio rectangular que servia de
alojamiento a oficiales y soldados. Cercano
a la Bateria, se encuentra el Polvorin de
Santa Elena, disefiado y construido por el
ingeniero Juan Francisco Mestre en 1787.
Este fue uno de los tres polvorines
construidos en la Isleta para la defensa de la
plaza militar de San Juan y presenta
itectonicos que enfatizan su

Historic Site, El Cariuelo was a
World Heritage Site by UNESCO.

EXPLANADA DEL MORRO
MORRO ESPLANADE

Es el campo abierto que empieza frente al
foso seco del fuerte San Felipe del Morro,
delimitada por el recinto murado (norte a sur)
y confinada al este por los edificios
institucionales de los barrios de Santo
Domingo y de Ballaja. Esta contenia los
cuerpos de guardia de la bateria de Santa
Elena y el bastion de San Antonio (siglo 18),
el Monumento al Asedio Holandés (1861) y
el hospital de Fiebre Amarilla (1897). Al
formar parte de la reserva militar
estadounidense en San Juan luego de 1898,
se acentu6 su desarrollo, llegando a incluir la
construccion de caminos, cerca de 20
edificios, una piscina y un campo de golf. En
1961, el Servicio Nacional de Parques
asumi6 custodia de las fortificaciones
sanjuaneras, devolviéndole al &area su
apariencia histérica de campo abierto. Como
parte del Sitio Historico Nacional de San
Juan, la esplanada fue declarada Patrimonio
Mundial por la UNESCO en 1983.

G/

Is an open ground that starts at the dry moat
of the Castillo de San Felipe del Morro, is
bounded by the wall system (north and
south) and surrounded to the east by the
institutional buildings of the Santo Domingo
and Ballajg Wards. It contained additional
structures, like the guard houses for the
Santa Elena battery and San Antonio Bastion
(18th century), the Monument of the Dutch
Siege (1861) and the Yellow Fever Hospital
(1897). Since 1898, when the esplanade
became part of the US Army Military
Reservation of San Juan, the development of
the area increased significantly, and included
the ion of new roads, i

20 buildings, a swimming pool and a golf
course. In 1961, the National Park Service
became the custodian of the fortifications of
San Juan, retuming the historic appearance
to the open ground. As part of the San Juan
National Historic Site, the esplanade was
designated as World Heritage Site by
UNESCO in 1983.

PUERTA DE SAN JOSE

SAN JOSE GATE

Esta apertura en la muralla se construye en
1783 como una puerta de salida a la playa
en el noroeste de la ciudad de San Juan.
Permitia el mantenimiento de las murallas y
baluartes del sector, y servia como acceso a
una bateria costera llamada San Josef.
Después del 1814 fue el acceso al
Ci io de Santa Maria de
Pazzis, y tras su extension en 1892, la
puerta lleva directamente a su entrada. Es
una de seis puertas originales construidas
para la ciudad murada y una de tres que
sobrevive al dia de hoy. Desde el 1983, la
Puerta de San José, como parte del Sitio
Historico Nacional de San Juan, forma parte
del Patrimonio Mundial (UNESCO).

This opening in the wall was built in 1783 as
an exit leading to the northeast shoreline of
the city. It facilitated maintenance of the
walls and bastions in the area, enabling
access to a coastal battery called San Josef.
After 1814, it became the main access to the
Santa Maria Magdalena de Pazzis
Cemetery, and after its extension in 1892,
the gate led directly to the cemetery
entrance. It is one of the six gates originally
built for the walled city and one of the three
gates that survive today. In 1983, as part of
the San Juan National Historic Site, San
José Gate was designated World Heritage
Site by UNESCO.

caracter militar. Hoy dia el Polvorin alberga
el Taller de Conservacion del Servicio
Nacional de Parques. En el 1983, el

i fue i atrimonio
Mundial (UNESCO) como parte del Sitio
Historico Nacional de San Juan.
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the gun guard house served
to shelter the soldiers and officers assigned to
the battery. Near to it is the Santa Elena
Powder House, designed and built by
engineer Juan Francisco Mestre in 1787. It
was one of the three magazines built on the
San Juan islet for the defense of the military
post of San Juan and shows architectural
features that emphasize its military character.
Today, the Conservation Workshop of the
National Park Service is located in the
Powder House. In 1983, as part of the San
Juan National Historic Site, the Santa Elena
Battery, the Powder House and the Guard
House were designated World Heritage Site
by UNESCO.

CASTILLO SAN FELIPE DEL MORRO
SAN FELIPE DEL MORRO CASTLE

Nombrado en honor al rey Felipe Il de
Espania, su primer disefio data del siglo 16 y
se afribuye a Juan Bautista Antonelli,
ingeniero italiano al servicio de la corona. La
forma actual del castillo data del siglo 18 y
es, en parte, obra del ingeniero irlandés
Tomas ODaly. El Morro atraves6 por
muchos proyectos de i

Named in honor of King Philip Il of Spain, its
first design is attributed to Juan Bautista
Antonelli, an Italian engineer in the service of
the crown during the 16th century. Its
present form dates back to the 18th century,
and is partly the work of Irish engineer
Thomas O'Daly. El Morro underwent many

y
remodelaciéon entre 1539 y 1786. Esta
estructura de seis niveles alcanza los 42
metros (aproximadamente 140 pies) sobre el
nivel del mar. Construida en piedra arenisca,
cal y ladrillo, contiene almacenes, cuarteles,
casamatas, calabozos, una plaza, una
capilla, tres cisternas y un faro. El Castillo del
Morro, como parte del Sitio Historico
Nacional de San Juan, fue declarado
Patrimonio Mundial por la UNESCO en
1983.
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i and i projects
between 1539 and 1786. The six-level
structure reaches a height of 42 meters
(about 140 feet) above sea level. Built
mainly of sandstone, lime and brick, it
contains warehouses, barracks, casemates,
dungeons, a plaza, a chapel, three cisterns
and a lighthouse. The Morro Castle, as part
of the San Juan National Historic Site, was
declared a World Heritage Site by UNESCO
in 1983.

CEMENTERIO DE SANTA MARIA
MAGDALENA DE PAZZIS

SANTA MARIA MAGDALENA DE
PAZZIS CEMETERY

Los terrenos de un cementerio provisional en
la costa norte de la isleta fueron bendecidos
el 27 de mayo de 1814, entre los bastiones
de San Antonio y Santa Rosa. El municipio
retomo la administracion del cementerio en
la década de 1850, y en 1862 se
el poértico de
entrada, la capilla, el edificio de nichos, un
sistema de canalizacion de lluvias, una verja
en mamposteria y el encintado de los
caminos. El 1 de noviembre de 1865 se
reinaugur6 como cementerio municipal, y
entre 1868 y 1881, a falta de espacios para
enterramiento, el municipio hizo las
gestiones con las autoridades militares para
una expansion hacia el este, completada en
1892. El cementerio tiene en total 2,173
tumbas, 32 nichos en la base de la capilla y
464 nichos en la galeria del edificio lateral.

On May 27, 1814, the grounds for a
provisional cemetery on the northern coast of
the islet of San Juan were consecrated,
between San Antonio and Santa Rosa
bastions. The municipality reactivated its
administration of the cemetery in the 1850s,
and by 1862 works were completed that
included a monumental portico entrance, a
chapel, a building for niches, a rain drainage
system, a masonry wall, and roadside curbs.
The municipal cemetery was reopened on
November 1, 1865. The need for additional
space between 1868 and 1881 prompted the
municipality to make arrangements with the
military authorities for an extension towards
the east, which was completed by 1892. The
cemetery has a total of 2,173 graves, 32
niches at the base of the chapel and 464
niches in the side building gallery.

LAZARETO DE ISLA DE CABRAS
CABRAS ISLAND LEPROSARIUM

En 1877, el Ayuntamiento de San Juan

construy6 un hospital de cuarentena en Isla

de Cabras para ayudar con el control y
" do !

traidas por los pasajeros que llegaban a San
Juan. Luego el conjunto de edificios se
utilizé como leprocomio en 1899, llegando a
acoger unos 47 pacientes antes de ser
abandonado unos veintisiete afios después.
En 1943, el Gobierno Federal incluy6 a Isla
de Cabras como parte de la reserva militar
del Fuerte Amézquita. En 1972, el
Departamento del Interior transfirio Isla de
Cabras al Departamento de Recreacion y
Deportes de Puerto Rico. Hoy solo quedan
las ruinas del lazareto.
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In 1877, the Municipality of San Juan built a
quarantine hospital on Cabras Island. This
group of buildings was designed to help
control and treat contagious diseases
brought by passengers arriving in San Juan.
In 1899, the quarantine hospital was
transformed into a leprosarium, at one time
providing care for some 47 leprosy patients.
The faciliies on Cabras Island were
abandoned twenty-seven years later. In
1943, the Federal Government included
Cabras Island as part of the Amezquita Fort
military reserve. In 1972, the Department of
the Interior transferred jurisdiction of the
island to Puerto Rico’s Recreation and
Sports Department. Today the old lepers’
colony is in ruins.

LA MURALLA NORTE DE SAN JUAN

NORTH WALL

Distintiva del Viejo San Juan, la masiva
muralla de tres millas de largo varia entre los
30y los 100 pies de altura, con un grosor de
hasta 25 pies en algunas areas. Su
desarrollo  comenz6 en el 1540,
extendiéndose por mas de 250 afios debido
a la disponibilidad de fondos y a la mano de
obra. El recinto norte fue el ultimo en
amurallarse en 1783. Desde aqui se pueden
observar tres de los seis baluartes de la
muralla norte: el baluarte San Antonio, el
mas cercano al Castillo de San Felipe del
Morro. Le siguen, hacia el este, los baluartes
de Santa Rosa y Santo Domingo. En 1966
las murallas entraron al Registro Nacional de
Lugares Historicos, luego como parte del
Sitio Histérico Nacional de San Juan fueron
declaradas Patrimonio Mundial por la
UNESCO en 1983.

Iconic of Old San Juan, its massive,
three-mile long city wall varies in elevation
from 30 to 100 feet and is up to 25 feet thick
at some points. Its development started in
1540 and spanned over 250 years, due to
availability of funds and manpower. The
northern section of the city was the last one
fortified, completed in 1783. Three of the six
bastions of the northern wall can be seen
from this vantage point: San Antonio
bastion, closest to the Castillo de San Felipe
del Morro, (from west to east) this bastion is
followed by Santa Rosa and Santo
Domingo bastions. The walls were listed on
the National Register of Historic Places in
1966 and, as part of the San Juan National
Historic Site, were designated a World
Heritage Site by UNESCO in 1983.



